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Czurkán heljBtf cigája.
Hz áliattBnyÉsztő és a mendenzmiis.

Irta: Dr. Szentkirályi Ákos.

1.

Egyik kolozsvári napilap múlt hó 27 ikén 
megjeleni számában közli, hogy a kormány a 
gyapjú kivitelt szabaddá teszi. Közli továbbá, 
hogy a meririo, spanka (merino cigája keresz
tezés) és cigája gyapjú vámdiját 35 leuba, a 
racka (curkán) és stogos (curkán-cigája keresz
tezés) vámdiját kilogrammonként 25 leuban 
állapították meg. A gyapjú ára a brassói piacon 
— ahol a curkángyapju és a cigájagyapju is 
nagy tételekben szerepel a gyapjukereskedelem- 
ben — két héttel ezelőtt a következő határok 
között mozgott — teljesen megbízható értesü
lésem szerint: cigájagyapju 55—65 leu,*  curkán
gyapju 35—45 leu kilogrammonként. Egyre- 
másra számítva a czigájagyapju ára tehát 60 
leu, a ezurkáné pedig 40 leu volt s igy a 
czigája gyapjú ára 50 % al magasabb mint a 
curkángyapjué. Újabb értesüléseim szerint ma 
is ez az árkülömbség a czigája és a csurkán- 
gyapju között és 1920-tól máig ugyanezt az 
árkülönbséget állapíthatom meg adataim alap
ján. „Erdély juhai stb.“ cimü könyvemben**  
sok számadattal bizonyítom, hogy a'czigája
gyapju ára 1879 tői 1919 ig átlagosan 35 %-al 
volt drágább a ezurkán gyapjúénál. Megállapít
ható tehát, hogy 4—5 év óta a czigájagyapju 
ára körülbelöl 15 %-al javult a ezurkángyapju 
árával szemben.

A közölt számok — vámdijak és gyapjú
árak — meggyőzően bizonyiiják, hogy a 
czigájagyapju értékesebb a czurkángjapjunál.

* Mai számunkban közölt tudósítás szerint 
hosszufalusl gazdák 100—120 leus árt értek el. Szerk.

** Megrendelhető az Erdélyi Gazdasági Egylet 
titkári hivatalánál. Cluj—Kolozsvár, Str. Mure$an — 
Attila utca 10 sz. 40 leu beküldésével.

Értékesebb pedig nemcsak az 50% árkülönb
ség miatt, hanem azért is, mert a czigájagyapjut 
a gyáripar évről-évre növekedő mértékben 
keresi, fogyasztja keresett kelmék — posztók 
stb, — készítésére, a ezurkángyapju legnagyobb 
részét ellenben a háziipar dolgozza fel olyan 
áruk (darócok, pokrócok, gubák) előállítására, 
melyeknek fogyasztóközönsége évről-évre apad 
a szőnyeg és pokrócgyárak pedig olcsóbb 
külföldi nyersanyag után tudakozódnak. Fogyasz
tásuk különben sem országos jelentőségű.

Mindezt bőven kifejtettem az imént meg
nevezett könyvemben. És kifejtettem azt is sok 
adattal bizonyítva, hogy czigájajuhunk tejre, 
húsra, bőrre, gyapjutermésre, legelő, takarmány, 
tenyésztési viszonyainkkal való megszokott- 
ságra mindenben és mindenütt kiállja a ver
senyt czurkánjuhunkkal. Állítom könyvemben 
és bizonyítom, hogy a czigájajuhunk haszno
sabb juh a czurkánnál. Ezért ajánlom felkaro
lását, elterjesztését a juhtarló gazdáknak és a 
juhtenyésztő gazdaságoknak egyaránt.

3—4 év óta többen kérdezték . már és 
kérdezték mástól is, hogy mimódon lehetne a 
ezurkánokat czigájákkal felcserélni. Mindig azt 
tanácsoltam, hogy a ezurkánokat eladni és 
helyettük annyi czigaját vásárolni a legcélsze
rűbb, ahányat a ezurkánok árából, jól válo
gatva beszerezni lehet. Vagy pedig a ezurkán- 
nyáj csak egyrészét kell eladni, a beszer
zett czigajákat szaporítva, a ezurkánokat pedig 
rendre apasztva. Tenyésztőgazda tudja, hogy 
ez az utóbbi eljárás kissé nehézkes, mert 
a hágatás idején a ezurkánokat és a czi
gajákat külön tartani, legeltetni kell. Közös
legelőt használó juhtartó gazdáknak az imént 
leirt eljárások közül csak az elsőt tudom jó 
lélekkel ajánlani, feltéve, hogy beszerzendő 
czigajáikra külön kost akarnak, tudnak tartani 
és otthon tarthatják juhaikat, amikor a községi 
ezurkán nyáj közé eresztik a kosokat.

A ezurkánok átkeresztezését nem ajánlom.

„Fordson Tractor"-ok
Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 
mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 

és beszerezhetők a
cégnél. Cluj, Strada Regina Mark 
No. 2. Telefon 999. szárr.
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A belföldön elegendő és — jól válogatva — 
megfelelő minőségű ez igáját lehet beszerezni. 
Az eladási és vásárlási árkülönbség, ha tízszer 
annyi lenne sem volna sok, a keresztezés hosszú, 
fáradságos, kockázatos és bizonytalanvégü ut- 
jával összemérve. Mindezt megfontolva, a leg
jobb akarattal sem tudok annak a természet
tudósnak kijelentéséhez csatlakozni, aki a 
Mendel-féle átöröklési törvényre hivatkozva 
Írja, hogy állatfajtákat rövid időn belül átalakí
tani lehet és-hogy ezurkán juhnyájat czigájává 
átalakitni, olcsó pénzen czigájakosok használa
tával lehet. Egyszóval az átalakító keresztezést 
ajánlja, a tanácsot kérő gazdaembereknek.

** *
A Mendel-féle átörökösitési törvény téte

leit tapasztalatokkal egybevető és kísérlete
ket ellenőriző állattenyésztők legnagyobb része 
ugyanazt vallja és hirdeti, amit prof. dr. Dett
weiier — Rostock és M. — a mendelizmusról 
irt elmélkedésének összesítő következtetéseként 
„ Tierzuchtlehre, Mendelsche Vererbungslehre 
und Tierzilchtung*  cimü cikkében, a “Deutsche 
Landwirtschaftliche Presse1' 1922 évi 15-ik 
számában közöl.

„Mindabból amit közöltem következik 
— Írja Dettweiier — hogy az átöröklési sza
bályokat nagy háziállatainkra vonatkozóan sok
kal nehezebb kikutatni, mint a növényeknél. 
Úgyszintén következik az is, hogy még nagyon- 
sok időbe fog felni, mig helytálló, megbízható 
szabályok, olyanok, melyeket a tenyésztőknek 

, receptgyanánt kézbeadni lehet, a gyakorlatban 
^elért eredményekből leszürhetők lesznek . . . 

Az a szilárd meggyőződésem, hogy állattenyész
tőink helytelenül cselekszenek, ha a Mendel 
féle kutatásokkal szemben közönyösek marad
nak . . . Határozottan bízom, hogy a mendeliz- 
mus területének szorgos mivelése, sok értékes 
eredménnyel fogja az állattenyésztést szolgálni, 
ámbár ma még sok kérdésre adós a felelettel." 

Cikke rendén Írja Dettweiier, miszerint 
Mendel megállapította, hogy „bizonyos tulaj
donságod — tehát nem valamennyi tulajdon
ság — „határozott szabályok szerint öröklőd
nek." így például, számokban kifejezhető hatá
rozott szabályok szerint örökittetik a szín. Azt 
is közli továbbá Dettweiier, hogy háziállataink 
fajtái kivétel nélkül különböző jellegű, illetőleg 
tulajdonságú fajták régen, vagy újabb időben 
történt kereszteződéséből állották elő."

- Nem szándékos keresztezés történt, ha
nem különféle fajták keveredése, a legtöbb 
esetben határozott cél nélkül. Az ősöktől olyan 
tulajdonságokat is örököltek — most már 
mondjuk tiszta — állatfajtáink, mely tulajdonsá
gok nem vonásai jellegüknek, mivel azonban 
bennük lappanganak, tenyésztői kalkulusunkat 
zavarhatják, ha véletlenül, váratlanul tenyészté
sünk valamelyik állatánál észrevehetően jelent
keznek.

A közöltek megvilágításául érdekesnek 
tartom cigájanyájaink felöl immár 40 év folya
mán szerzett adataim, gondos észleléseim ered
ményéből egyetmást felsorolni. Az ezalatt a 
hosszú idő alatt megszemlélt nyájak mindeniké- 
ben, 400—500 cigája között, több-kevesebb 
curkán Is legelt, juhásznak, bojtároknak, más 
cselédeknek konvenciójába járó szűrnek, haris
nyának való durvagyapjuf, bundának, ködmön- 
nek való bőröket szolgáltatták ezek a juhok. 
A nyáj közé eresztett cigája kosok ezeket is 
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meghágták. Ebből a kereszteződésből szárma
zott juhokról nyírt gyapjúkból — stogosgyapju; 
stogos románul = félfinom, puha — a háziipar 
puhább daróco', szép takarókat készített. A 
gyáripar keveset fogyasztott ebből a se cigája, 
se curkán gyapjúból, mely a hány bunda annyi
féle volt. Amelyek ezek közül a juhok közül 
— P/í vérüek, s/i vérüek stb. — cigája számba 
mehettek, cigájaként szerepeltek a nyájban. 
Bundájuk cigájagyapjuként adatott el. Az eladó
gazdának ritkán jutott tudomására, hogy a 
gyáros hány bundát voit kénytelen a vásárolt 
gyapjúból kidobni. Aki nem nézte kritikus 
szemmel a juhokat, nyugodtan megvásárolta 
az ilyen cigajának látszó darabokat is s csak 
otthon vette észre — a nyíráskor, a bárányok 
mustrálásakor —, hogy nem jól választott.

1883 tói sok száz cigajáf vásároltam ma
gánosok részére és segítettem kiválasztani a 
fogarasi-, a kolozsi állami birtokok, a szent- 
imrei, az algyógyi földmives iskolák részére 
Kőpe, Mandai, Forizs, Rosculetiu stb. hátfalusi 
juhosgazdák akkoriban 2—4000 főnyi cigája 
állományából, melyet 400—500 darabból álló 
nyájakban legeltettek. Sok ezer juhot vettem 
kézbe, gondosan megvizsgálva a bundát min
den részében. Nagyon csodálkoztak a gazdák, 
hogy 10—20—30 párnál nem választok ki 
többet egy-egy nyájból. Egyik csak figyelte a 
juhásszal együtt, hogy mire ügyelek. A másik 
kérdezte, hogy ezt-azt a diszkét, anyát, kost 
miért'nem tartom meg, amikor ilyen szép, 
olyan derék állat, feje is fekete, lábai is feketék, 
bundája tömött. Amikor azután rámutattam a 
rossz benőttségre, a bundafelület feltűnő egye
netlenségére, a könnyen megállapítható fürtő 
zethűtlenségre és hogy mennyire különbözik 
a gyapjuszál minősége, fürlőzeíe, stb. a válta
kon, az oldalokon, a faron. És mindezek alap
ján elmondottam azt a gyanúmat, hogy curkán 
vérü állattal van dolgom. A gazda legtöbbször 
nem szólott, hanem tanácskozni kezdett a 
juhásszal és ez majdnem minden esetben 
visszaemlékezett, hogy bizony stogos gyapjút 
nyírtak a kézben levő anya avagy kos anyjáról, 
nagyanyjáról stb. Én pedig megelégedéssel 
láttam, hogy egyik évről a másikra X juhos- 
és Y is apasztották a ezurkánok számát nyájaik
ban, némelyikből végkép kimustrálva azokat. 
És Forizs, példul, bevallotta, hogy jobb áron 
tudja azóta juhait eladni és a gyapjút is szí
vesebben vásárolják a gyárosok, a mióta, ta
nácsomra hallgatva, tisztán tenyészti czigájáit.

Jól emlékszem, hogy a fogarasi nyáj évek 
során át az egymásután következő nemzedékei 
sorából, sok állatot kellett kimustrálni, a ezur- 
kánra való visszaütések miatt. Ennek a nyájnak 
alapját pedig a czigája jellegnek mindenben 
megfelelő gondosan kiválasztott anyag alkotta. 
Hogy azonban miféle tulajdonságok lappang
tak az alapanyag anyáiban és kosaiban, azt a 
legélesebb tenyésztési szem sem vehette észre. 
Ezek azok a tulajdonságok melyek, ha a nem
zedékekben jelentkeznek a tenyésztő számítását 
zavarják, célja elérését megnehezítik esetleg 
gazdaságilag tehetetlenné teszik.

Folyt, köv.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát' 

a gazdák körében!

Vegyes közlemények.
| Dr. Irk Károly fr. | F. é. julius l én 

hunyt el Budapesten dr. Irk Károly ny. kír. 
fővegyész 42 éves korában. Dr. Irk Károly 
éveken keresztül a kolozsvári gazdasági aka
démia gyógynövénytelepének vegyésze volt és 
ebben a minőségében szerzett magának nagy 
érdemeket a tudományos kutatás terén, úgy 
hogy rövidesen kiváló szaktekintéllyé nőtte ki 
magát az illő olajok kutatása terén. Midőn u. i. 
a gyógynövénytelep vezetője dr. Páter Béla 
belátta, hogy vegyész közreműködése nélkül 
csak fél munkát végez, mert a termesztett 
gyógynövények értékét csakis vegyi vizsgálatok 
és elemzések segítségével lehet elbírálni, szük
ségesnek látta, hogy a gyógynövénytelep vegyi 
laboratóriummal egészittessék. ki és a kísérleti 
telep vezetője mellé szakvegyész is szükséges. 
A gazdasági akadémia akkori. igazgatója: dr. 
Szentkirályt Ákos előterjesztésére a földműve
lésügyi minisztérium engedélyezte ezen iabora- 
torium berendezését és a kísérleti telép veze
tőjének ekkor sikerült, hogy dr. Irk Károlyt, 
aki akkor az akadémia vegyészeti tanszékén 
mint assistens működött, erre az állásra meg
nyerje. Ez 1909-ben történt. Dr. Irk, aki azelőtt 
a gázok vizsgálatával, később mint assistens. 
tejanalysisekkel foglalkozott, neki feküdvén az 
illő olajok vizsgálatának, csakhamar specialistává 
nőtte ki magát, akinek munkásságát a külföld 
is teljes mértékpen elismerte, bt működött Irk 
egészen 1917 elejéig, amikor Budapestre köl
tözött, ahol az ottani ampelológiai intézet mel
lett hasonló laboratóriumot szervezett, amelyből 
később a mostani budapesti gyógynövény 
kísérleti állomás fejlődött. Az összeomlás után 
Irk nyugalomba vonult és találmányainak a 
gyakorlatban való értékesítésével foglalkozott. 
Ezek sorában első sorban a Mytlios-Szappan 
említendő. Irk a háború alatt többféle, a katona
ságot érdeklő találmányával fordult a hadügyi 
kormányhoz, amelyeket az el »s fogadott. Az 
utóbbi években állandóan betegeskedett, mig 
végre hosszú, kínos szenvedés után meghalt.

Szegődménylevelek és napszámjegy
zékek kaphatók az E. G. E.-nél. Több oldal
ról merült fel az a kívánság, hogy a gazda
közönség gazdasági nyomtatvány szükségle
téről gondoskodjék az E. O. É. Ezen kívá
nalomnak eleget teendő az egyesület egyelőre 
szegődménylevelet és riapszámjegyzéket nyo
matott. A szegődménylevél alkalmas bármily 
gazdasági alkalmazott alkalmazási feltételeinek 
felsorolására, a kivett járandóságok feltünteté
sére és az átadott tárgyak leltározására. Ezek 
ára drbkint 2 L. A napszámjegyzék viaszos 
vászon borítékkal 100 oldalas füzetenként 20 L., 
50 oldalas füzetenként 15 L., 16 oldalas nagy 
ivenként füzetlenül 5 L.-ért áll a gazdaközönség 
rendelkezésére. Megrendelhetők az E. G. E. 
titkári hivatalában. (Kolozsvár, Attilautca 10.) 
és a Minerva r. t. könyvkereskedésben, Cluj 
Str. Regina Maria.

A Kolozsvári Mészárosok és Husipa- 
rosok Szövetsége julius 27-én délelőtt Romá
nia husiparos vezetőinek részvételével értekez
letet tartott, amelyen a szepember hó folyamán 
megtartandó húsipari kongresszust készítették 
eiő 'és a szakmai sérelmeket vitatták meg. Az 
értekezleten Réthy Károly elnökölt. Elnöki meg
nyitójában ismertette a romániai husiparosok 
nehéz helyzetét és kifejtette, hogy az országos 
kongresszusnak Ko'ozsváron való megtartását 
az országos mintavásár és állatkiállitás is indo
kolja. Az elnöki megnyitó után Caciula Miklós 
iparkamarai főtiixár a kolozsvári mintavásár, 
Christea Tibor állategészségügyi főfelügyelő 
pedig az országos állaikiállitás tervezetét és 
előkészületeit ismertette. Réthy Károly elnök 
újabb felszólalásában sérelmesnek tartja, hogy 
a húst és a húsipari termékeket, amelyek első
rendű életszükséglcti cikkek, forgalmi adóval 
sújtják. Javasolta, hogy az egyszázalékos for
galmi adó eltörlése Iránt az országos kongresz- 
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szuson tegyenek javaslatot. Szilágyi József 
szövetségi titkár azokat a sérelmeket ismertette, 
amelyek a romániai husiparosokat az adókive
tésnél érték. Szélesmedrü vita fejlődött ki a 
tárgysorozat azon pontjánál, amely a mészáro
sok önálló pénzintézetének megalapítására tett 

* javaslatot. Az értekezlet beható tanácskozások 
után elhatározta az országos mészárosbank fel
állítását, amely a husiparosok hiteligényeit elé
gítené ki és a jelenlegi általános bankkamatnál 
lényegesen olcsóbban folyósítana kölcsönt a 
mészárosok részére. Javaslatot tesz az értekez
let az országos kongresszusnak az exportrend
szer megváltoztatására és követelni fogja a 
szabadkereskedelemnek minden relációban való 
visszallitását.

Czigája gyapjú ára. Tudósítónk szerint 
1924 julius 26 „a hétfalusi gazdáknál még van 
eladó czigája gyapjú. Akik eladták 100—200 
leu árban adták minőség és tisztaság szerint. 
Regáti gyapjú is van itt forgalomban 100 leu 
árban, de piszkosabb mint az itteni. Idevaló 
gazdák finom 1 ma minőségűt 110 L. tartják."

A Hann és Tsa Műszaki és kereske
delmi R.-T. tőkeemelése. A Hann és Társa 
Műszaki és Kereskedelmi R.-T. még ez év 
elején elhatározta, hogy tőkéjét a megnagyob
bodott forgalomnak megfelelően 1,000,000 leiről 
3,000,000 Jelre emeli fel. A felemelt alaptőkéből 
ez év február havában 500,000 lei befizetését 
határozta el az igazgatóság, a héten tartott 
ülésében pedig újabb 500,000 lei behívását 
határozta el. — Örömmel adunk hirt a vállalat 
erőteljes fejlődéséről és ajánljuk a cégei gazda
társaink jóindulatú pártfogásába.

Fontos figyelmeztetés a takarmány 
vetőmagot termelő gazdák részére. A Moni
torul Oficial április ó.-ki száma közölte a 
takarmányvetőmagvak ellenőrzéséről szóló tör
vényt, amely szerint takarmányvetőmagot forga
lomba hozni kis mennyiségben sem szabad, a 
vetőmagvizsgáló állomás engedélye nélkül. Fel
hívjuk ezért már most a gazdaközönség figyel
mét, hogy a cséplés befejezése után mindjárt 
küldje be lóhere, lucerna stb. vetőmagmintáját 
a magvizsgáló állomáshoz vizsgálatra, nehogy 
késedelmes beküldés miatt az értékesítésben 
gátolva legyen, mivel előre láthatólag nagy 
torlódások lesznek ugy a vizsgálatnál, mint a 
a magvak tisztításánál.

A „Fauna" ebkiállitásának és mükoto- 
rék versenyének nevezési feltételei. A ko
lozsvári országos állaikiállitással kapcsolatban 
a „Fauna" Háziállattenyésztő Szövetség ebkiálli- 
tást és mükotorékve.rsenyt rendez. A kiál itáson 
a díjazásokra való tekintettel különböző osztá
lyok lesznek. Nyílt osztály, amelybe benevez
hető minden hat hónapon felüli eb, tekintet
nélkül az eddig már elért díjazásokra. Nevezési 
dijtét 20 lei. Tenyészosztály, olyan ebek részére, 
amelyeket a kiállító tenyésztett. Tét 15 lei. Zárt
osztály, amelyeken első dijat még nem nyert 
ebek vesznek részi. Kezdők osztálya, még eddig 
ki nem állítottak részére. Tét 20 lei. Kölyök- 
osztály 6—12 hónapos ebek részére. Tét 15 lei. 
Versenyosztály a kotorékversenyre. Tét 15 lei.

A mükotorékverseny három részből áll: 
kölyökverseny rókára, kezdőverseny rókára és 
főverseny rókára.

A kiállított összes ebek elhelyezése kényel
mes boxokban történik, a rendezőség gondos
kodik az összes kiállított kisállatok szakszerű 
etetéséről és gondozásáról, Minden egyes ver
senyben I., II. és 111. dij lesz, amelyek ok
levelekből és értékes tiszteletdijakból állanak. 
Jelentkezéseket a „Fauna*  közoonti irodájába 
kell intézni (Kolozsvár, Calea Mojilor—Monos
tori ut 21), ahol a verseny részleteiről bővebb 
felvilágosítás nyerhető.

A liszt és kenyérforgalom szabályo
zása. A kormány a liszt és kenyér árakat újra 
szabályozni fogja. Az árak szabályozásával a 
helyi hatóságokat fogják megbízni.

Beváltják az 1 és 2 feles papírpénzt.
A kolozsvári pénzügyi igazgatóság közli, hogy 

az 1 és 2 kieseket fémpénzekkel váltják be. 
A beváltandó papírpénz számozott felével egy- 
felé fordítva százas csomókban adandó be.

A kolozsvári állattenyésztési kongresz- 
szusra felkérés alapján előadásokat küldöttek 
be eddig gr. Wass Béla a szarvasmarhatenyész
tés, gr- Teleki Arthur a lótenyésztés, Szász 
Ferenc a tejtermelés és dr. Lásiló Márton a 
méhtenyésztés kérdéséről.

A „Gazdák" biztosító intézetének új 
helyisége. A „Gazdák" biztosító intézetének 
kolozvári aligazgatósága hivatalos helyiségét 
Str. Reg. Maria 35 szám alól, Avram láncú 3 
(volt Petőfi-utca) szám alá helyezte át.

A Szatmármegyel Gazdasági Egye
sület tagjai műtrágya szükségletét együttesen 
szerzi be és szükségletük bejelentésére hívja 
fel az érdekelteket. A szuperfoszfát ára kilóper- 
centenként 24 L, vagyis a 18°/o-os szuperfosz
fát ára 100 kilogrammként 432 L.

PIAC.
Országos vásárok.

1924. augusztus hó 4.-én. Szentjobb, 
Nagyilva, Felső és Középvisó, Borsaújfalu. — 
5.-én. Prázsmár, Topaszentkirály. — 6.-án. Víz
akna, Ákos, Szilágycseh. — 7.-én. Remetemező, 
Barlafalu, Bereczk, Niczkyfalva, Megyargyerö- 
monostor, Jóháza, Aranyosmeggyes. — 8.-án. 
Eczel, Vármező. — 9.-én. Marginen, Simon, 
Törcsvár, Szászrégen, Kraszna, Alsószopor, 
Turterebes. — 10. én. Marosujvár, Merczifalvam, 
Ujpécs, Alsószolcsva, Kisapold.

HIRDETÉSEK.
Futásfaivi és Ikafalvi Fogyasztási és Ér

tékesítő Szövetkezet az 1924 évi aug. hó 31-én 
d. u. 3 órakor a községháza helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924 év szept. hó 7-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és feimentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat az üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni 
indítványok. 1924. év junius hó 30 án a tagok 
száma 174, üzletrészeinek száma pedig 2646 
volt. A ielügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Alungeni, 
1924 junius hó 25-én. Az igazgatóság.

Zombrádi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi aug. hó 24-én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év 
aug. hó 31-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke emelésére. 8. Netaláni indítványok. 
1924. junius hó 30-án a tagok száma 179, 
üzletrészeinek száma pedig 769 volt, az év 
folyamán belépett 6 uj tag, 3 réai tag 9 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggeszte
tett és mindenki által megtekinthető. Zimbru, 
1924. évi junius 24. Az Igazgatóság.

Hegyközujlaki fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi szept. hó 7-én d. u.

3 órakor a községháza helyiségében rendes évi 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24-ik § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. évi szept. hó 14 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, hatá
rozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaz gató- 
ság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat az üzletrésztőke emelésére. 
8. Pince eladás feletti határozat. 9. Netaláni 
indítványok. 1924. év junius 30-án a tagok 
száma 210, üzletrészeinek száma pedig 634 
volt, az év folyamán belépett 37 tag 435 
üzletrésszel, kilépett 30 tag 455 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évimér- 
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Uileac, 1924. 
junius 30. Az igazgatóság.

Magyarlápos! fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi augusztus hó 24-én dél
után 4 órakor a szövetkezetnél évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 
év aug. hó 31-én fog megtartatni, mely tekin- 

~ tét nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke emelésére. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 
729, üzletrészeinek száma pedig 3108 volt, az 
év folyamán belépett 12 régi tag 225 üzlet
résszel, 14 uj tag-174 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Magyarlápos, 1924. évi ju
lius hó 18. Az igazgatóság.

Kézdisárfalval fogyasztási és ért. szövet
kezet 1924. évi augusztus hó 31-én délután 3 
órakor a községháza helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 
évi szept. 7-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. -2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapiiás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőkeemelésére. 8. Netaláni indítványok. 
1924. év junius 30-án a tagok száma 123, 
üzletrészeinek száma pedig 667 volt, az év 
folyamán kilépett 13 tag 75 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Simoasa, 1924.. ju 
lius 21. Az igazgatóság.

Peteki fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi augusztus hó 24 én d. u. 2 
órakor a szövetkezet helyiségében rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924 
év augusztus hó 31-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és feimentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas-
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lat az üzletrésztőke emelésére. 8. Netaláni indít- 
1924. év junius 30-án a tagok száma 

»30, üzletrészeinek száma pedig 1666 volt, az 
év folyamán belépett ő tag 108 ,'üzlelrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Petek, 1924. év 
julius 18. Az igazgatóság.

Sltérl fogyasztási és értékesítő szövetke
zet 1924. évi szeptember hó 7-én d. u. 3 óra
kor a ref. iskolában évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. s a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szept. 
hó 14-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezőé. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke felemelésére.. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 
226, üzletrészeinek száma, pedig 3472 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Sislerie, 1924 junius 30.

Az igazgatóság.
Erkedi fogyasztási és értékesitő szövet

kezet 1924. évi szeptember hó 7-én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 

- §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1824. év 
szeptember hv 14-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteregményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és telmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javas- . 
lat az üsletrésztőke emelésére. 8. Netaláni in
dítványok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 

' 134, üzletrészeinek száma pedig 6398 volt, az
év folyamán belépett 7 tag 28 üzletrésszel, 
kilépett 4 tag 110 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Archita—Erked, 1924 ju
nius 31. Áz igazgatóság.

Kolozsborsai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi augusztus hő 31-én dél
után 4 órakor a községházánál 1924. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év szeptember hó 6-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és feímentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Javaslat az üzletrésztőke emelésére. 
8. Netaláni indítványok. 1924. év junius 30 án 
a tagok száma 267, üzletrészeinek száma pedig 
2384 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthefyiségben kifüggeszte- 
tett és mindenki állal megtekinthető. Kelt Ko- 
lozsborsa, 1924 julius 21. Az igazgatóság.

Székelyderzsi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi szeptember hó 7-én. d. 
u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1924. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év szeptember hó 14-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá-

mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya- 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyü- 
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel- lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az év szeptember bó 14 én fog megtartatni, mely 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bízott- tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
ság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke eme
lésére. 8. Netaláni indítványok. 1924. év junius 
30-án a tagok száma 427, üzletrészeinek száma 
pedig 5707 volt, az év folyamán belépett 93 
tag 1115 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Dárjiu—Székelyderzsi, 1924 julius 24.

Az igazgatóság.
Mezőtelki fogyasztási és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi szeptember hó 7-én d. u. 
3 órakor az állami iskolában évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év szeptember hó 14-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javas
lat az üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni 
indítványok. 1924. év junius 30-án a tagok 
száma 292, üzletrészeinek száma pedig 4348 
volt, az év folyamán kilépett 1 tag 4 üzlet
résszel. A felügzelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Telechiu, 
1924 június 30. Az igazgatóság.

Érkeserüi fogyasztási és értékesitő szö
vetkezet 1924. évi szeptember hó 7-én d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
szeptember hó 14 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat az üzletrésztőke emelésére. 8. Netaláni in
dítványok. 1924. év junius 30 án a tagok száma 
422, üzletrészeinek száma pedig 627 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Cheseriu, 1924 ju
nius 30. Az igazgatóság.

Tenkel fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi szeptember hó 7.én d. e. 11 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
szeptember hó 14 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend.: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás..4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1944. év junius 30-án a tagok száma 
325, üzletrészeinek száma pedig 8008 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kilüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Tinca, 1924 junius 30.

/Íz igazgatóság.
Agyagfalval fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi szeptember hó 7-én d. 
u. 3 órakor a községházánál évi rendes köz-

lesz. Napirend: 1. Műit évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat az üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni 
indítványok. 1924. év junius 30-án a tagok 
száma 228, üzletrészeinek száma pedig 2978 
volt, kilépett 1 tag 80 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a boit- 
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Luti^a, 1924 junius 30.

Az igazgatóság.

Párisi uilágkiállitás „Grand Prix” 1900.

HHlZD9-fÉlB Muons-Fluid
mosóffiz lovali számára

0404 Szóvédjegy, címke és csomagolás védve.

hasz-60 év óta az udv. és versénylstálókban van 
nálatban nagyobb strapáknál elő- és utóerősitőül, 

inak merevségénél stb.

HRIZDA-féle Hsstituons-Fluld 
kapható minden gyógyszertárban és drogériában, 

csak a KWIZDÁ névvel valódi. 3647

Odvosi 3. számú nemesített 

vöröskalászu őszi búza 
Bőtermő, rozsdaálló, a megdőlésnek ki
válóan ellentálló, jó lisztet adó fajta, a 
tiszavidéki búzából a Maros völgyé
ben pedig ree-módszer szerint neme
sítve. A munkálatokat 1918-ig a ma
gyaróvári m. Icir. Növénynemesitő 

Intézet ellenőrizte.

Megrendelhető a nemesítő, dr. Knopp Kálmán 
gazdaságában ODVOS, u. p. CONOP 
Jud. Arad, továbbá a Mezőgazdák 
Kereskedelmi R.-T. utján, Aradon.

3701

Apróhirdetések.
S^liíakolát végzett 

többévi gyakorlattal ispán), 
munkavezetői, raktárnokl, 
konyha, virág és gyümölcs
kertészeti alkalmazást ke
resek azonnali betöltésre 
ajánlatot a kiadóhivatal to 
vábbit. 3695

Eladó, Dr. Degenfeld 
uradalom hadadl gazda- 
ságiban 9 drb. mangalica 
tenyész kan és 10 darab, 
merlnol tenyész kos u, p- 
Szilágycsch-Alsószopor.

3;(0

Rétlszénát vagy liereazénát keres megvételre 
vapgontételekben azonnali vagy későbbi szállításra dr. 
Konopl Kálmán crdőgatdasága Odvoj. ii. p. Conop. 
Arad menye. 3702.


